

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Богданова Александра Сергеевича на тему
«Формирование налоговой политики региона с целью обеспечения его
экономической безопасности» (специальность 08.00.10 – Финансы,
денежное обращение и кредит)

Ставший традиционным конфликт интересов «государство-налогоплательщик» является следствием изъянов в механизме налогового регулирования, который, по своей сути, выступает единственным инструментом воздействия государства на экономическую активность предпринимательских структур и населения. Снижение уровня противостояния между этими двумя сторонами лежит в плоскости правового федерализма, в том числе в налоговой политике, когда, используя принцип единого фискального подхода, утверждаются направления регионального развития, учитывающие неравенство субъектов РФ, специфические особенности регионов, соизмерение интересов Федерации и региональных интересов.

В настоящее время достаточно очевиден тот факт, что налоговое законодательство России существенно ограничивает возможность субъектов РФ в налоговом регулировании своей экономики, предполагающем активное участие регионов и муниципальных образований в самостоятельном наполнении своих бюджетов. Данная проблема заставляет региональные органы власти наиболее эффективно использовать существующие налоговые инструменты.

Нехватка накопленных наукой и практикой результатов в области научного обоснования концепции налоговой политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности очевидна. Именно эти проблемы и предопределили актуальность темы исследования.

Значимой теоретической разработкой автора является предложенная поэлементная структура налогового механизма как инструмента реализации налоговой политики (стр. 11 автореферата). С практической точки зрения

интерес представляют сформированные методические рекомендации, которые могут быть использованы налоговыми и финансовыми органами.

Внимания заслуживают направления налоговой политики региона, обеспечивающие его экономическую безопасность (стр. 13 автореферата).

Следует отметить значительную работу автора, в результате которой была разработан механизм обеспечения экономической безопасности региона с определением конкретных инструментов налогового администрирования, регулирования и планирования реализации основных задач налоговой политики (стр. 19-21 автореферата).

Теоретические и практические результаты исследования могут быть использованы в образовательном процессе при разработке и подготовке учебно-методических комплексов по следующим дисциплинам «Планирование и прогнозирование в налогообложении», «Организация и методика налоговых проверок», «Налоги и налогообложение», «Налоговое администрирование», «Налоговый анализ».

Также результаты исследования можно применять в аналитико-прогностической и контрольной практике налоговых органов при оценки налоговых баз, расчета уровня собираемости налогов, налогового потенциала и других параметров оценки действующей налоговой политики.

Однако, по нашему мнению, в автореферате на стр. 13 автореферата следовало выделить концептуальные аспекты, теоретические и научно-методические подходы в разработке направлений реформирования налоговой системы государства. Кроме этого, при анализе налогового потенциала и результатов налогового администрирования (стр. 15-16 автореферата) следовало определить предпосылки повышения эффективности механизма налогового администрирования как необходимого института реализации основных направлений налоговой политики государства и выделить направления его посткризисной модернизации.

Указанные замечания не снижают теоретическую и практическую значимость результатов диссертационной работы «Формирование налоговой

политики региона с целью обеспечения его экономической безопасности», имеющей теоретическую, методическую и практическую ценность и отвечающую требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней» ВАК России. Богданов А.С. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит».

Д.э.н., профессор,

директор ООО «Финансовые экспертизы»

Т.М. Коноплянник

Контактные адреса:

e-mail: anica80@mail.ru

телефон: +7 812 5781523

почтовый адрес: СПб, ул. Гатчелло, д. 14 лит. «А»



...